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Â ïîñëåäíèå ãîäû âî âñåì ìèðå îòìå÷àåòñÿ ðîñò
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îïóõîëüþ, êîòîðàÿ áûñòðî äàåò ìåòàñòàçû. Ñ ó÷åòîì
êëèíè÷åñêèõ îñîáåííîñòåé ýòîé îïóõîëè, ðàííåé äè-
àãíîñòèêè íà ïåðâûé ïëàí âûõîäèò îðãàíîñîõðàíÿþ-

Íåõîäæêèíñêàÿ ëèìôîìà (ÍÕË) ñ ïîðàæåíèåì
êîíúþíêòèâû ÿâëÿåòñÿ ðåäêî âñòðå÷àþùåéñÿ ïàòîëî-
ãèåé. Â Ðåñïóáëèêå Áåëàðóñü çà 10 ëåò çàðåãèñòðèðî-
âàíî 12 ñëó÷àåâ çàáîëåâàíèÿ ÍÕË ñ ïîðàæåíèåì êîíú-
þíêòèâû. Âàæíîå çíà÷åíèå èìååò âûáîð ìåòîäà ëå-
÷åíèÿ ñ ñîõðàíåíèåì ïðèëåæàùèõ ñòðóêòóð. Íàìè
ðàçðàáîòàíà îðèãèíàëüíàÿ îðãàíîñîõðàíÿþùàÿ ìå-
òîäèêà, ïîçâîëÿþùàÿ äîáèòüñÿ ïîëîæèòåëüíîãî áåç-
ðåöèäèâíîãî ðåçóëüòàòà è ñíèæåíèÿ ëó÷åâîé íàãðóç-
êè íà îðãàí çðåíèÿ.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. Ïðîâåäåíî ëå÷åíèå 12 áîëü-
íûì (ìóæ÷èí � 2, æåíùèí � 10). Ñðåäíèé âîçðàñò çà-
áîëåâøèõ 18�71 ãîä (â ñðåäíåì 47 ëåò). Â 8 ñëó÷àÿõ èìå-
ëîñü ïîðàæåíèå îïóõîëüþ òîëüêî êîíúþíêòèâû, â 4 ñëó-
÷àÿõ �  ãåíåðàëèçîâàííàÿ ôîðìà çëîêà÷åñòâåííîé ëèì-
ôîìû ñ ïîðàæåíèåì òêàíåé è îðãàíîâ ëèìôîèäíîé ñè-
ñòåìû. Â 10 ñëó÷àÿõ ïîðàæàëàñü êîíúþíêòèâà ñ îäíîé
ñòîðîíû, â 2 ñëó÷àÿõ ïîðàæåíèå èìåëî áèëàòåðàëüíûé
õàðàêòåð. Âî âñåõ ñëó÷àÿõ äèàãíîç ïîäòâåðæäåí ãèñòîëî-
ãè÷åñêè: ÍÕË âûñîêîé ñòåïåíè çëîêà÷åñòâåííîñòè � 2,
íèçêîé ñòåïåíè çëîêà÷åñòâåííîñòè � 10.

Â 5 ñëó÷àÿõ ëå÷åíèå íà÷èíàëîñü ñ ïîëèõèìèîòåðà-
ïèè (ÏÕÒ), íî ïîëíîé ðåãðåññèè îïóõîëè â êîíúþíê-

òèâå íà ôîíå ÏÕÒ íå îòìå÷àëîñü. Ñëåäóþùèì ýòà-
ïîì â ëå÷åíèè áîëüíûõ áûëà âíóòðèòêàíåâàÿ ëó÷å-
âàÿ òåðàïèÿ. Âíóòðèòêàíåâàÿ êîíòàêòíàÿ ëó÷åâàÿ òå-
ðàïèÿ ïðîâîäèëàñü íà àïïàðàòå  �Microselectron HDR�
ðàçîâîé î÷àãîâîé äîçîé 5 Ãð, ÑÎÄ 25 Ãð, 5 ðàç â íåäå-
ëþ Ïî ÂÄÔ ôàêòîðó äîçà èçîýêâèâàëåíòíà 40 Ãð.

Ðåçóëüòàòû. Ïîëíàÿ ðåçîðáöèÿ îïóõîëè äîñòèã-
íóòà â ñðåäíåì çà 6,2 ìåñ. Â îäíîì ñëó÷àå ïîñëå ïðî-
âåäåíèÿ ýëåêòðîííîé òåðàïèè íà îïóõîëü ïðè îäíî-
ñòîðîííåì ïîðàæåíèè îòìå÷åí ðåöèäèâ çàáîëåâàíèÿ
÷åðåç 28 ìåñ ñ îáåèõ ñòîðîí, â ñâÿçè ñ ÷åì ïðîâåäåí
ïîâòîðíûé êóðñ âíóòðèòêàíåâîé ëó÷åâîé òåðàïèè.
Ãåíåðàëèçàöèè ïðîöåññà ïîñëå ëå÷åíèÿ áîëüíûõ ÍÕË
êîíúþíêòèâû íå çàðåãèñòðèðîâàíî. Â îäíîì ñëó÷àå
çàðåãèñòðèðîâàí âûðàæåííûé ïîñòëó÷åâîé ýïèòåëè-
èò, êîòîðûé êóïèðîâàí â òå÷åíèå 6 ìåñ.

Âûâîäû. Ëå÷åíèå áîëüíûõ ÍÕË ñ ïîðàæåíèåì êîíú-
þíêòèâû öåëåñîîáðàçíî ïðîâîäèòü ñ èñïîëüçîâàíèåì
âíóòðèòêàíåâîé ëó÷åâîé òåðàïèè êàê ýëåìåíòà îðãàíî-
ñîõðàíÿþùåãî ëå÷åíèÿ, áåç ëó÷åâîé íàãðóçêè íà ïðè-
ëåæàùèå òêàíè è îðãàí çðåíèÿ. Âíóòðèòêàíåâàÿ ëó÷å-
âàÿ òåðàïèÿ ýôôåêòèâíà â êîìïëåêñíîì ëå÷åíèè ãåíå-
ðàëèçîâàííûõ ôîðì çëîêà÷åñòâåííûõ ëèìôîì.


